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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA.
PESHAWAR

Service Appeal No.151/2022

Javed Iqbal Appellant ‘

V/S
I

Registrar Peshav^ar High Court, Peshawar & others Respondents
f

COMMENTS ON BEHALF OF RESPONDENTS NO 1 & 2

Respectfully Sheweth,

Preliminary Objections:-

1. The £.ppellant has got no cause of action.

The appellant'is estopped to sue by his own conduct.2.

3. The appellant did not file any departniental representation before Respondent No.2 who 

is the competent authority and as such appeal in hand is not maintainable.

4. The appeal No. 151/2022 is badly time-barred.

The appellant was habitual late comer and he used to leave the court without prior 
permission of the Presiding Officer. In this regard learned Civil Judge-Il, Swabi called 

, the explanation vide order No 31/CJ-II dated 11.01.2021 (anuexure-A) but he did not 
file reply whereby vide Office Order No. 855-58/(F-41)/D&SX, dated 13.02.2021 

(annexure-B), learned Senior Civil Judge (Judl) Swabi was appointed as Inqw^fficer. 
During inquiry proceedings, the appellant was found guilty by thelearned Inquiry 

Officer (tlie inquiry report is annexure-C). Whereafter, show-cause notice (annexiire- 
D) was issued to the appellant vide Office Order dated 22.04.2021 however, during the 

proceedings tlie appellant submitted unconditional apology to learned Civil judge-O 

Swabi and vide Office Order dated 01.07.2021 (annexure-E), minor penalty of 

“Censure” was imposed on the appellant.
The appellant remained absent from duty on 04.05.2021 and 18.05,2021 to 20.05.2021

5.

6.

without any permission of the competent authority as reported by the learned AD&SJ-

- ^
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IT Labor vide letter No.740/AD&SJ-II Labor dated 20.05.202 l(annexiire-F). Similarly,

learned AD&SJ-II Labor reported on 24.05.2021 (annexure-G) regarding continuance

absence of appellant from 18.05.2021. Keeping in view the nature of allegations and

conduct of the appellant, the formal inquiry under Rule-5 of E&D Rules was dispensed

with vide order dated 02,06.2021, (annexure-H) and show-cause notice (annexure-I)

was issued to the appellant vide office order No.6247/{F-41)/D&SJ dated 02.06.2021.

Afterreceipt of the show-cause notice, the appellant remained absent on 29.06.2021 and 

attended the court in the closing hours. Lastly, the appellant remained absent at morning

on 02.07.2021 and appeared after Jumma Prayer and submitted reply (annexure-,1) to the

show-cause notice whereby the case was fixed for personal hearing of the appellant for

05.07.2021. However, on 05.07.2021, appellant remained absent and the reports from

learned AD&SJ-II Labor was received through Email (annexure-K). Meanwhile,

learned AD&SJ-ll Labor reported on 15.06.2021 (annexure-L) that appellant is still

absent from duty witliout leave and during tliis period he appeared for a short time on

08.06.2021. On 08.07.2021, the appellant again remained absent and after perusal of the

record and keeping in view the overall conduct of appellant as well as nature of the

allegations, major penalty of reduction to the post of Junior Clerk (BPS-11) under Rule-

4 (b)(i) of the E&D Rules was imposed upon the appellant vide order dated

08.07.2021 (annexure-M).

7. Due to continuance absence of appellant from 18.05.2021 as per the report received from

learned AD&SJ-ll Labor vide letter No. 814 dated 03.07.2021 (annexure-K) and in 

follow up of the order dated 08.07.2021 (already annexure-M) in court file No. 50-Admn 

of 2021, disciplinary action against the appellant under Rule-9 of the Khyber

Paklitunkhwa Govt: Servants (E&D) Rules 2011 was initiated (annexure-O). Notice in

terms of Rule-9 (annexure-P) has been issued against the appellant through registered 

post ad (annexure-Q) but despite receipt of the notice the appellant neither appeared 

before the court nor submit his reply. (AD Card is annexure-R). Thereafter, notice in

terms of Rule-9 has been published in “Daily Aaj (annexure-S) & Daily Mashriq”

Peshawar (annexure-T) but despite publications, the appellant remained absent. Lastly,



major penalty under Ruie-4(b)(iii) of E&D Rules (annexure-U) for removal of tlie

appellant from service and to reimburse the Provincial Government under Rule-4(a)(iii)

of pecuniary loss caused by him on account of receiving salary/fmancial benefits during

the absence since 18.05.2021.

Para-wise Comments:^

1. Para-1 is correct to the extent of appointment and promotion but the plea of appellant that 
he had an unblemished service record is incorrect as evident from Para-4 to 6 of the 

preliminary objections.
Para-2 to tlie extent of issuance of order dated 08.07.2021 is correct. Proper show-cause2.

notice in court file No.50/Admn of 2021 was issued and the appellant submitted reply

however, the appellant did not appear on the date fixed for personal hearing and keeping

in view the overall conduct of appellant as well as nature of the allegations, major penalty

of reduction to, the post of Junior Clerk (BPS-11) under Rule-4 (b)(i) of the E&D Rules

was imposed upon the appellant vide order dated 08.07.2021. The appellant has neither

filed any departmental representation against the aforementioned order nor reported to

tlie court to join the duty. As such, the appeal in hand is liable to dismissal on this score

alone.

3 Para-3 is correct to the extent of filing of representation before Respondent No. 1. Since, 
the departmental representation was not filed before the competent authority 

(Respondent No.2) therefore, the same was not considered.
Para-4 is incorrect and not supported by any documentary evidence.
Para-5 & 6 are incorrect hence denied.

4.

5.

Grounds;-

A&B Grounds “A” & “B” are incorrect hence, denied. Detailed reply is given in Para-2 of Para- 
wise comments. The appellant was removed from service after compliance all legal and 

codal formalities subsequently to the order dated 08.07.2021.

C&D. Ground “C” & “D” are incorrect. The appellant was afforded an opportunity of being 

heard but he did not avail the same.
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Ground “E’'is incorrect. Tlic appellant put-appearance in the proceeding and he submitted 

reply in court file No.50/Admn of2021 and as such hev/aswell aware of the disciplinary 

proceedings initiated against him.
Ground “F” is incorrect. There is nothir^ :n black & v/h;te to show the bias or maia-^Sde

15: 7

!F.

of competedt authority against the appellant. tvCorecver, the competent authority has
acted in accordance withfaw.

h
'?■

;f =• . ;G. Ground ‘"G” is legal hencehneeds noheply.
;?

5

It is-therefore, rlqiiested that the appeal in hand may please be dismissed v/ith
heavy cost.
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Registrar^'
Peshawar High Court, 
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District & Sessions Judge,: I 
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BEFORE THE KHYBER FAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR.

Service Appeal No. 151/2022.

Javed Iqbal Petitioner.

Versus

Registrar, Peshawar High Court & another, Respondents

Counter Affidavit.

I,
Superintendent, Office of the District & Sessions Judge, Swabi, do hereby affirm and 

declare on oath that the contents of this Reply/comments are true and correct to the best 

of my knowledge and nothing has been concealed from this Hon'ble Tri^nai.

^onent.
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alrf/9''“‘Jai»
i?cadcr

Fvplnnation
Svibjcct:

casual approach towards discharge of 
have been observed with seal

Your

olficinl obligation
erned You have been coming late to court from day

When asked, yo^' said you come from verj' far, that 
for your one long hour of abscrcc. The

first
is ihe reason
reasoning is absolutely unprofessional and against work 
ctliaic. Despite repeated verbal warnings, you hate made

habit of coming late. In addition to these n recentit your
021 of yours has surprised me when you left Uie court 
premises at 1:30 PM on Saturday without any prior

inlimarion and permission.
You aie therefore, required to explain your position 

under what lawful authority, you leave without prior

intimation to the undersigned.
reply in writing must reach this office within 

03 days of the receipt of this notice, failing which it will 

ue presumed that you have got nothing in defence 

action shall be taken against you 
Discipline Rules 3{a flidj 2011.

Your

, strict 

under Efficiency and

Ayesha Siddique 
Civil Judge-JI, Swabi

Copy Forwwili'il !o:

1) lloii'bit Disinci cS Swabi
2) StiuorCnilJttiise/Adnia, Sf'flW

Ayesha Siddique 
Civil Judge-ll, Swabi
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‘..r Order Of liHiuiiT
12.02.2021

TliisofRulc 10 ofKhybcr Pakliliinkhwu GovcnimeniScrviints(liUkicnc}' &

DiridpiiiUiO') iH passed as under;
j ^,p.>ninneiU or hxiuirv Officer:

i\ls Tania Ihishini, Senior Civil Judge Swabi, is appointed as Inquiry Ollicer to probe 
into tlic allocations auaiiisl the accused official .laved Iqbal (Senior Clerk/Rcadcr Bl’S- 
M) and submit report within 30 days of its initiation.

it s...>omont of AHeantku^
.hived iqbal, Senior (lerk/Readcr attached with the court of AD&SJ-II Labor 

attached with Civil Judge-il Swabi). is accused of niiscuiuluci -ami(then so
inen'icioucy on the following counts;

j That, as per facts eotnained in the report ofCivil Judge-If Swahi Ms Aisha 
Siddique bearing No. 31 dated 11.01.202Ube was called upon toe-Nplahi 
laio coming In and early departure from the court wiihoiil her permission. 
That. as. reported by the said olTlcer. he failed to defend iho allegedii.
condticl.

iii Thai he u'a.s fnuml absent from duly, without any iniinialion and 
permission, during visit of the said einirl by the undersigned on 
12.01.2021 and (hat he could not produce tiny j)erniission /leave gmnling 
order in response to e.splanalion call vide Ho. 200/!'--10/DSJ dated 
13.0I.202I,

Hi nemirtmenial Kcnreseritativci
Amjiri Junior Clerk .Dispatcher allached to Supcniuendeni Oilice. shall tiel
■,,s Ikiwrlmeniiil KciiMeniiilivc Ibr ihc piirp.isu of iiKpiiiy proca-iliiiB.. iiml« Hie
Kales.

Accused ulTieini is 
within HI days aile: . .
the Kules iflhc iiceii.secl ofllcial lails to mspond.

(lircclccl W siibniil cldiiisc in wrilini;. iraiiy, Iwibrc llic im|uiry Ollicer
111

M.
(iJafi/Hastem Aklmr) 

Coinpeleni Authority 
/Disiriel & Sessions 

Judge. Swabi

Datedt'lidsi No,
Copy for iitformnliflit anil needfni to:

_ I. The learned Inqiiirv Ofllccr willt it -
received Iroin lire Ch'il Juclgc-I! Swabi. oflicc noics Ihcrci 
wiii} response of accused olficial thereto.^

2. Tlie Ci\'i! Judgc^Il Swabi, Ms Aisha Siddique.
3. The DepnrtmeiUal Represenhtlive.
4. Theuccu.sedonicia!.

menliuned in the order

Willi to 
Omccr.

^^^oiis .ludge,

District d
Soabi
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fevi' The District Judiciary Swahi

Office of tlie Senior Civil Judge, Swabi 
Officer

•= s: s: .•sr: SS5S'=ass: s S3:;

IMQUIRY REPORT
^11 order of inquiry dated I2.02.202i, received by Hoh'bic D&Si 

Swabi i3.02.202l. It was initiated under Rule iO of Khyber 

Pal^l^nuikliwa Govt servants efficiency & Disciplinary rules 201! with the 

statement allegations against Javed Iqbal, Senior Clerk attached with the 

coun La!ior(then so attached with Civil Judge-11, Swabi)

• BACKOfflM

\,v

The inquiry has been initiated on the letter to Hon’ble D&SJ, by 

Civi! judge-II, witlj the subject explanation report. The Civil Judge-II, had 

called an explanation of the Reader attached to die court/delinquent official 
for his late coming on regular basis and leaving the court without prior 
permission of the Presiding Officer. Civi! Judge-H, while receiving oral 
reply of the official, found it un-satisfactory and reported the matter to the 

Hon’ble D&SJ, Swabi vide letter N0.59/CJ-1I, dated IS'*" Januaiy 2021.
Upon which the inquiry is marked to the undersigned which was received

' WAWW-
\mV""'-‘--4!v;i3.02.202l.-
/ W -

• ALLEGATIONS AS PER CHARGE SHEET:

, i.;'' That, as per facts contained in report of Civil Judge-li, Swabi Ms. 
Alsha Siddique bearing il 31 dated 11.01.2021, he was called 

upon to explain late coming to and early departure from the 

court without her permission.
ii. That as reported by the said Officer, he failed to defend the 

alleged conduct.
iii. That he was found absent from duty, without any intimation and 

: permission, during visit of the said court by the undersigned on
12.01.2021 and thathe could not produce any permission/ieave 

. granting order in response to explanation call vide No.200/f- 
40/D&SJ, Dated 13.01.2021.

1

\ . •

,

i i [• C c
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directed, the accused/offlcial sobmitted reply, 

and soliciting for exoneration owing to his 

ished service carrier. In view of their relevancy to the matter, \ 

the conduct of accused/official in line with the

>. ,
essing

unbleii^ 

and to

10
K

scrutinize
^ion. statements of the following persons were recorded:

Nawaz Computer Operator(the then computer
allega
i. Mr. Faran

operator to Cj-Il).
Ayesha Siddique, Civil Judge-Il, Swabi 

Mr. laved Iqbalfthe then Reader to CJ-II) accused/off,cial 
IV,' Mr. Sarfaraz Naib Qasid attached to learned Civil Judge-Il 

Amjid Iqbal Junior

11. Ms-

Clerk/Dispatcher/departmental
V.

representative

. ESTABlJSH£BiMI§l
A

Civil Judge-Il. had called an explanation of Mr. Javed.lqba! 
the court for his late coming on regular basis and

The
Reader, attached to 
leaving the court without prior pemnssion of the Presiding Officer.

• TO BE ESMSy^ 

whethpf' the Qmss£MlMiL 

\dpthen bsJislMUh^

nftp.n !at>* lus (UltV^JlIld 

nripr permlssioillLM&

I

(ifricevl
• FINDINGS

V''
record explanation bearing # 31 dated 11.01.2021 by 

ccused Official/Reader of that court for
As per

Civil ludge-li, was called from a
hi,casual latecomingandleavingthe court withoutpriorpermiss,on.

NO written reply was given by him to Civil ludge-II, while only -

rt leave was submitted, which bears no date and no

authority. Another explanation of the same 

Division Swabi) vid

an

application for sho 

sanction by competent e
official was called by Superintendent (Sessions 
No 200/(F-40] DSj dated 13.01.2021 for his absence form d ty

fvisltofHon'bleD&SJ, Swabi to the court 0

submitted his reply on
12.01.20221 on the eveo 

Civil fudge-!!, Swabi. To which he had

211' a :4

Scanned with CamScanner
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is ol 2021 in which he took plea of his illness and attaci
OPD Slip of 12.01.2021. Evidence was record 

entative and accused official, both were
onPcescripl*®^ 

departmental repres 

cross
%

examined opposite witnesses and bringopportunity ^
record. Through the evidence It has been cleared that thestance an

often late form bis duty and his conduct of not submitting
official
written reply to explanation by Civil Judge-Ii and leaving the court 
T^jj-hout prior permission is also disrespectful to his immediate Boss.

admission of his daughter in hospital inFurther no record as to
of a road accident has been given before Civil Judge-il,consequence

Swabi, nor during inquiry proceedings, which stance he has taken in

his statement during inquiry.

• CONCLIJSION:
SO examined, during 

thus, brought on record and in view of
In view of the statements of the witnesses,

the inquiry, the. documents, 
forgoing discourse, the charge against the accused/offldal, has been

proved.
Report submitted, please. JiIII

14.
Senior Cfvll /udge, Swabi/ Inquiry OfOccr

\

r

■I
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COURT OK DISTRICT & SESSIONS JUDGE,

,ri File ‘*''2021
Xi’(lc:lnqi''0''^S‘*‘"sl,I«vcd Iqbal

SWABI

\

Order Utiilor RuIcIjIM^
22.04.2021

1. Accused official .laved Iqbal (Senior Clerk), having been found guilty vide
daied 10.04.2021 of learned Senior Civil Judge/Inquiry Ofilccr in Court File N
of 202) I is hereby served with notice to show cause

order
0.23/0

as to why one or more penalties
mentioned under Rulc-4 of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants
(Efficiency and Discipline) Rules 2011 (the Rules) may not be imposed 
the charge as follows;

upon him for

I. i hat, as per facts contained in the report of Civil Judge-!! Swabi Ms Aisha 
Siddique bcanng No. 31 dated 11.01.2021. he wus called upon to explain 
late coming to and early departure from the court without her permission. 
Tliat, as reported by the said officer, he foiled to defend the alicced 

■ conduct. ^
iii. That he was found absent from duty, without any intimation and 

permission, during visit of the said court by the undersigned ' 
12.01.2021 and that he could not produce any permission/leave granting 
order in response to explanation call vide No. 200/F-40/DSJ dated 
13.01.2021.

ii.

on

r
2. The accused official shall submit reply in writing with additional defense, if any, 

within 10 days afler receipt of this notice, lie shall also indicate in his reply whether 
he wanted to be heard in person. Proceedings shall be concluded in accordance with 

the Rules ifthe accused official fails to respond.
Dcp.irtmcnul Kcprcscntalivc. Amjid Iqbal (Junior Clerk), shall appear with record on 

the date fixed.
3.

Next dale fixed in the matler is 08.(15.2(121 (09:40 lirs).

Dull'd: 22.04,2021
(Hafiz NascemAkhar) 

Competent Authority 
/District & Sessions 

Judge, Swabi

.2021/(F- )/D&SJ
Copy for inruniiatioQ arid needful to:
1. The accused official with copy of order dated 10.04.202! rendered by learned SCJ

/lnquiryOfficerinCoiirlFileNo.23/6of202l. \ ‘
2. The Deparlmcnia! Representative. V/J/

DatedEndsi: No.

Competent Authority 
/District k Sessions 

Judge, Swabi

iy

Scanned with CamScanner
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coyirr or districp & sessions judge, swabi

Court rile No. 39/A(Ii„ii of 2021 
Title; Inqu'O’ Ajiaiust Jii'uiB I(ll>i»l

onler
()nlei71*roci:tMliM|» Sheet

TTaccusciI ofliciHl Javaicl Iqbal is absent again. '------------ -

1 Acciiseii olVioial is fiiciiig the tiiscipliniiry action for (be ibllowing charges;
i That, as per facts contained in the report of CJ-II Swabi Ms Aisha Siddique 

bearing No. 31 dated 11.01.2021, he wa.s called upon to explain late coining 

to and early departure from the court without permission.

ii. That, as reported by the said officer, he failed to defendant the alleged conduct.
iii. 1 bat he was found absent from duly, without any intimation and permission, 

during visit of the said coun by the undersigned on 12.01.2021 and dial he 

could not produce any permission/leave granting order in response to 

explanation call vide No.200/F-40/D&SJ dated 13.01.2021
3. Tlie underlying complaint, received from the learned CMI Swabi Ms Ayesha 

Siddique, was marked for inquiry to SCJ Ms Tania Mashmi vide order bearing 

Endsi: No. 855-58/{F-4iyD&SJ dated 13.02.2021. Report from the Inquiry'

009
01.07.2021

Officer, in Court File No. 23/6 of 2021, was received at this end on 19.04.2021. 
4. Finding of the learned Inquiry Officer was agreed and order containing show 

cause notice under Rule 14(4) of Kiiybcr Pakiituiikiiwa Government Servants
, was(E&D) Rules 2011. vide No. 2602-03/(F-41)/D&SJ dated 22.04.2021 

issued. Reply to the show cause notice was not filed by the accused official and 

■he absented liim.self instead, lie was summoned in the inlcresl of justice. On 

04.06.2021 he turned up and sought lime ip settle the matter with the officer 

lodging complaint against him. A chance was granted to the ofncial. The learned 

Presiding Offtcer /con.plainant Ms Aisha Siddique forwarded lire application of

accused official with note “Apology Accepted”.
5. Accused official Javaid Iqbal (Senior Clerk), keeping

available on f,le, is found guilty of the charges. However the Presiding Offtcer

in forgiving ihe official and therefore n lenient 
Minor penalty of Censure is 

f Riile-4(l)(a)(i) of the Rules.

06.07.2021 (11:00 hrs).

in view the material

/complainant has been gracious 
view is adopted in the circumstances of the case, 

imposed against the accused official 

Formal order in this respect be put up on

in terms o

VKAnnoiiticeij
01-07.2020 (Hafiz Nnscem AUbar) 

District & Sessions Judge, 
Swabi ___

Scanned with CamScanner
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VXU.Jh /AD & SJ-lI/Lahor> Dated 20.05.2021© } U

OA.Ul.::.
-'+

pronii

Additional Dislrici & Sessions Judge-ll, 
Labor (Swabi)

To
District &, Sessions Judge 
Swabi.

SUBJECT: information in rcsncct of absence of Javed
Iqbal Moliarrir.

Respected Sir,

Javed Iqbal Senior Clerk (presently posted as 

Moharrir of this court) is absent without leave since 18.05.2021. The 

staff of this court tried to contact him repeatedly, but he is out of 

contact. The said Moharrir is repeatedly absenting himself and two 

letters have prcviou.sly been sent to your good office in this respect for
/’

intimation.

AddI; DistJ cl & Sessions Judgc-II, 
Lmior (Swabi)!

w
iuM iL

u 1
K'

0 i*
-------
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nalcil 2-1.05.2021

( K. St'

liciii.

Adclilionfii Oislricl & Sessions Judgc-11, 
|.iihor{Swnhi)

lo

Uisirici & Sessions .liidgc 
Swahi.

Iiiformntion in rcsncct of absence ofJavcd
inhal iVlohnrrir.

Uc.NpeCicd Sir.

In reply lo your letter no.654 dated

| X 03 2021, it Is staled that .laved Iqbal Senior Clerk (presently 

Mciluirrir of this court) is nbsem without leave sincepoMcd a^

tS 05 ■’021. The .staff ofiliis court tried to contact him repeatedly, but

his mobile phone is off. Inquiry in respect of his absence could not be 

of bis absence. It was verbally stated by a stall*uidueled because 

.Mtnilx'i- ih;\l llio imiihci- orjiivoil I(|1kiI Iv oharrir is seriously ill

t.t

.himmmM
;\ddl:Disti'ki& Sessions Judgc-ll

Ldjior(Swabi).
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COURT OF WSTRIGT & SESSIONS JUDGE, SWABI
Court File Noi 50/Adrtn of k021 

Title: Inquiry Against Javed Iqbal
•'s

S.No. & Date of 
order

Order/Proceeding Sheet
i

1. Record perused.

2. The formal inquiry in terms of RuJe-5 is hereby dispensed with keeping in view 

the nature of allegations (absence from duty) reported against the accused official,

3. Order imder: Rule-7 of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants
• ' i i i '

(Efficiency and Discipline) Rules 2011, containing show cause notice to die

^ accused officinal Javed Iqbal,is necessitated. Formal order in this respect signed 

and issued. Its copy is placed on file.

0:03
02.06.2021

1

4. Put up for written reply of accused official on 15.06.2021 (09:20 hrs).

(ilafiz Naseem Akbar)
District & Sessions Judge, = 

Swabi
1. Accused official Javed Iqbal is present in person and states to have not received

* * . “ j

any show cause notice thus far. Copy of the same is provided to the accused ' 

official in the interest of justice without falling into any controversy. He seeks
; > I ; ' '

time for submission of reply. Granted.

0:04
15.06.2021

Come up for reply of the show cause notice on 29.06.2021 (09:30 hrs). |2.

(Hafiz Naseem Akbar) 
District & Sessions Judge, ’ ; 

Swabi

i

I
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COURT OF district & SESSIONS,)f

^DGE, SWabi ^::5

Order UndM-n..|,. 7
31.05.2021

, official w 1,1„, (Se„i„rCI„U), f„«,
,,pensed with keeping in view ,he naUne of allegation, is hereby served „Uh 

,0 show cause as to why one or more penalties mentioned under Rule.4 of th 

Pakhlunkhwa Government Servants (Efficiency and Discipline) Rul 
Rules) ma/ not ha imposed upon him for the charge as follows; 
i. That as per reports (vide Nos. 724 dated 06,05.2021,735 dated 18.05.2021 

dated 20,05.2021 and 742 dated 24.05.2021) of learned

e Khyber 
es 2011 (the

1
,740 i

AD&SJ-Il Labor
(Swahi) Jamal Shah Mahsood, he was found absent front duty ,v1iho,„ 
information or prior pcrmi.ssion.

any

ii. That the accused official failed to reply the explanation called vide No. 3982- 
83/(i--40) D&SJ dated 07.05.202).

iii. Thai the accused official, being 0 government servant, conducted himself in a 
manner prejudicial to good order /discipline.

2, The accused official shall submit reply in wTiling with defense, ifany. within Iflday.s 
afier receipt of this notice. Procecding.s shall be concluded in accordance with the 
Rules if the accused oflicml fail.s to respond.

Nat date fixed in the mutter Is 15.06.2021 (09:20 hrs).

Dated: 31.05.2021
(Hafiz Na.H'em AJrhar) 

Competent Authority 
/DLstricl & Se.ssion.s 

Judge, Swabi

Dated 0^ .2021/Cr-4'/ )/D&SJ

Copy for information and needful to:
The accused official, with copies of letters mentioned above, no Vaznl Abad Post Off 
Pnmtoli, Tch.si! Razzar, District Suabi.

Ends!: No.

CompelcJU Authority 
/District & Sessions 

Judge, Svwb!
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K, GiiwiI • Information of Javod iqbal Ruder

/
■^7\^ District Courts Swabi <£lsjswabli(g.

Information of Javed Iqbal Reder

Abdul Wajid •^asjMliori^yalioo.coiiP
To- Dlstilcl Couds Swabi ■^dsjssvnbh@gniiili.coin>

Tuo, May 18,2021 at tjTr AM '

-v-|
' (T 'Q>j \

Javed l(ibi!iMuharrir.i)cll 
1R7K

//=.4'/' df’
HD-

i
i

Le^r^

'YOyt

A

ht!5s:fMia)l google,cCta'tnni!/i(/O?ik-2763eeal6s&viov.-=pl&SB3rdi“a!ISpefmrnsgid=m8g-f%3A1700D815033lQ765?80Ssim;^=msg'n43Al70G08l5033... 1/1
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I )nw.j 0,1.07.2021

&____Toin

Atldilioiin! Dtsirici (t Sessions JiKlge-ll. 
1‘Olior (Ssvnbi)

•r.*
i.

To

District Sessions Jiidi'.e, 
Swnhi.

sniuKcr: Kcporl it> resni’ct of Innoirv nuninsl .Invctl
hllnil (ref: cniiil file iu».50/Atlmn of" 2021)

Kespecicil Sir.

It is reiHiri Unit Jiivcil Uibol Senior Clerk (previously

posted ;is Midirirrir uriliis court) ahsenied liimsolf Iroin duty sviiltout

1)S.1K».2021Iciivc since IS.05.2021. He iippcnrod for n short while on 

(iimI .since then )ic is inuiin nhsciit from duly.

at’/tsIlj u :v!:un:opy
Jnir

Judgc-ll,• AddI; DistMcl (*;: Scssii^s 
l.mor(Sw:ibi).
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/ <g>NOTE SHEET
05.07.202!

Respected Sir» 

Letter No. ■.

i. p,»d w..

SiinerinteSent

,S-,n,v3.>

. .n. t »

Scanned with CamScanner
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/Ar)& SJ-il/Uilior ■ Dalcdl 5-06-2021No.

•ninu

Additional District & Sessions Judge-11, 
l.ahor (Swabl)

io

District & Sessions Judge, 
Swabi.

c
information in respect of continuous absence of 

Javed Icibal Moharrir (Criminal).
SUBJI-CT:

Respected Sir.

It is to inform you that Javed Iqbal Senior Clerk

\iprcscnlly posted as Moharrir of this court) is still absent from duty, 

wiihout leave, l ie appeared for a shoit while on 08.06.202!. A copy of 

■-.•vplanalion issued by your office (no.3982-83/(F-40)D&SJ dated 

o7.i):N2021, was served upon him, with directions to submit reply within

il'iree days. However, he disappeared alter that and is still absent.

U is requested that a substitute Moharrir may be 

mo\ tiled to this courR as the Civil M.ohanir is overburdened with work
A/

oiNibscni (.'riirunal Moharrir.

i

M.lainaf vShali Iviar^duvt/
Addl: DistriA & Sessions Judge-TI, 

Lahbr (Swabi)!
\



‘ i'
( Diilcil l5-0('j*202l'•

\.v

} I'OIII.

I Uisirk-I*'^ Sessions JudgeAililitionn 
1 :ilu>f(SwtiN)

lo
iV,siiieu'tSossi(tiisJu(ige,

u.inyovAtum in ■■■‘-sped ofconliruion-sabscjicoof
i-.wtl Idhiil iVinliiii-rirfCriininaJl.

Sl'IUKC T:

Sir.
ll is lo inlbnii you llint Javed Iqba! Senior Clerk 

Moliarrir of this courl) is .still absent from duly.
f 6'tc.

O'f

|iie>enil\ posted as‘

I Ic appeared I'or a short while on 08.06.2021. A copy of 

oCliee (mo.3982-83/(1'-40)D&SJ dated

wiihoni lca\'e.

e\jdai!atiim i.s.sued by your

M}.():,2ff2l uas served upon him. with directions lo submit reply within

three da\s. I lowcver. he disappeared alter that and is still absent.

h is requested that a substitute MohaiTir may be 

Mai 10 Ihis coiMl, IIS ihc Civil Mdluiirir is overburdened wilh work 

of.ibseni Criminal Moharrir.

I’

h■\

;

.lattiarShmi iv1aiy.*<Jou,V 
Addl: Dislriel & Scssiohs Judge-II 

Lah\u{Swabi).
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_ /AD \ SMI'l-''l'"f

l-n'm,
A(klilion\l IViMriclSessions Jiulge-ll
l.nhorlSsviibi) * ..’ivCi'-l-'-'- SVJAB'

iTo
Disiricut Sessions Jn<li;e
Swnbi-(

ri nf iiuiiitfv nL'.on^t\ ijppori inSUIMKCr: .50//\dinn of 2021)InUiiUrcf: cood lilc 110

IU‘S|H*cic<l Sir.
cpnrUlnn Java! W,M Senior Clerk (prevkmsW

11 isf
........ ............... ................................... ..................................................

1 I* -wirOc on 0S.0(t.202\ 
1S,05.2021. H'.- iipiH-iirui Tor a . .leave Nince

ntul.'iinee iIk'M he is npain
in nivseiit froni iluiy.

mx»m ,
Jcut ’

• ' L^iof(Sw:tbi . ^

Jim
• Aihll: Disi

\
\
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i COUUT or DlSTUICr & SKSSIONS .lUDGl*:, SWAHI
Admin l*llcNo.65/AdmM iif2021
TKic: Office Noil* ^h.1H.07.202I rcunnlinn nbsenciMif .luvnl IghnlSC____

Onlvr/I'nici'cilliti; ShedS.No & I)uU‘ nf 
OriU'r

Kile Ims prepared as dircclcd. ll lias been cmcrcd in the Admin Ucgislcr 

as well id ilw' Jii' cn serial mimber.

Mailer is siibinilled for nirthcr orders.

Onice Nole 
JS .7 .2021

Q 1.Sn|icrinlciiilcnt 
Session.^ Division, .Swnbi

!

File pul "P ‘''ber its entry in the admin register.

Come up for perusal and consideration on 17.07.2021 (12:00 hrs).

1.0:01
3.07.2021

■)

(Hafiz Nnseem Akbnr) 
Disiricl & Sessions Judge, 

Swabi

Inslanl proceedings, initialed in follow up oforder dated 08.07.2021 in Court File 

No. 50/Admn of 2021, propose disciplinary action against the accused official 

Javed Iqbal under Rule-9 of Kliybcr Pakluunkhwa Government Sc^^'ants 

(Efficiency & Discipline) Rulc.s 2011 (the Rules).

The accused official, os per report received from learned AD&SJ-II Lalior vide 

No. 814 dated 03.07.2021, is absent from duty since 18.05.2021 without leave. 

Notice in terms of Rulc-9 has been signed and issued against the accused ofiicial. 

for joining duty within 15 days, at his home address through registered post AD. 

Copy of the notice Is placed on file.

. Come up for further proceedings on oi . oj....2021 hrs).

0:02
17.07.2021

It 7.0.1

(llnfiz Nnseein AUhar) 
District & Sessions Judge 

Swabi
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<l»(cd: J1.J^W2\79J0 /f-UlNo

('riirou(;h Registered Post AD)

p,,,....,ni,i,wn Gnvcrnnisnticrvsflts
Notice under Rulc-9 Of Klivl>cr
rRfficicncv Discinlinc^ Rtilcs 2011

Subject;

copy of order dated 17.07.2021, passed in Court File No. 

os notice under the subject rule for resumption of duly within 15 days,
Please find enclosed licrcmlb

65/Admnof202I

IXEnel: As Above

(Hafiz l^asccm Akbar) 
Competent Authority 
/District & Sessions 

Judge, Swabi

To
Mr. Javed Iqbal (Junior Clerk) 
s/o Fazal Qadir r/o Fazal Abad Parmoli 
Tchsil Razzar, District Swabi.

(P M Dojc-StHmiy /
rtidrcjscfl ----------------

^ 1Kih1 Cra’iInsimwi'/ci' Rs._ 
Name and 

address . 
ofsender

.=
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m RE-ADVERTISEMENTOF . ] 
INVITATION FOR BIDS IIFBI, ;

i

Ia

.1; Mulli Mshmood Msmorisl Testing tfcsjila! MTl D.!. IQan.>^ I 
Naliooal Compelithre Kiding from highly reputed MaSonal a'»d Inlematicra Wv 
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V■i I^OlJRT OF DISTRICT & SESSIONS JUDGE, SWABI

of 2021 
13.07.2021 
08.10.2021 

8‘'inst jjivcd Iqbul

VCourt File No.

•uquiryA

’^forilor Onicr/Prnuecilitii' Sheet

* • Kvpori of llt'iAA received nlong with absence notices publisljed in the daily “The 

Mnsluiq" Peshawar dated 12.09.2021 and daily “The Aaj" Peshawar /Abbottabad 

13.09.2021.

2. The 

Prior

0S.10.202l

“censed official is absent from duty since 18.05.2021 without any leave, 

to publication of notice in the newspapers he was also pul on notice through 

'’‘''Sisiercd post AD vide No. 7950/F-41 dated 17.07.2021. 'fhcrc is no attendance or

other rc.sponse on the part of accused official being proceeded against in terms of

•KPgovcmmcnl ServanUs (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.
3. The official Javed Iqbal, during an earlier disciplinary action as well, was held 

and penalized for reduction to the post of Junior Clerk (DPS-11) under Rulc- 

'*(b)(i) of the Rules vide order dated 08.07.2021 in Court File No. 50/Admn of2021. 

The accused official, in the wake of foregoing, is liable to penally under Riilc- 

'l(hXin) of the Rules and shall also be obliged to reimburse the Provincial 

Government under Rule-4(a)(iii) of pecuniary loss caused by him 

-receiving salary /financial benefits during the absence period. He is therefore 

removed frorh ser\'icc with direction to 

received since 18.05.2021 or the

on account of

surrender the salary /financial benefits

may be recovered in accordance with law. 

Foniial order in this respect signed and i.ssiied. Its copy be placed

consigned to Record Room after necessary completion.

same

on record. File be

Announced
08.10.2021

a :

li (Hafiz Naseem Akbar) 
District & Sessions Judge, 

Sw-abi
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